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(Le sujet en tient compte)

Le sujet est composé de 4 parties. Une partie se rapporte & des questions de cours. Une autre,
aux écritures courantes. Une troisiéme, aux écritures d'inventaire et aux cessions d'éléments de
1"actif du bilan. Enfin, une partic a trait aux états financiers. Les parties peuvent étre traitées
dans n'importe quel ordre.

Le sujet comporte 33 questions. Chaque question vaut le méme nombre de points.

Utilisez un stylo bille noir ou blew. Veuillez bien respecter les consignes inscrites sur la grille
de réponses.

La moindre errcur entraine zéro & la question. Il en va de méme pour une mauvaise
application des consignes.
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Questions de cours (12 questions)

Question 1 : La juste valeur :

8. est tributaire des fluctuations des marchés.

b. est une notion du PCG. 7 7

¢ correspond & 'optique frangaise de la comptabilité. i _

d wlcmouumpowlcquelmmirmitmMetmgc_mfmmde
mmueaiﬂmawaqimmdummkw
normale. /

Ce mode de comptabilisation a pu étre considéré comme un facteur aggravant lors de la
crise économique et financiére de 2008,

o

Question 2 : Le Goodwill ?

Le Goodwill est la différence entre I'actif du bilan d"une entreprise ¢t la somme de son

capital immatériel et matériel valorisée a la valeur de marché. /

Le Goodwill est aussi appelé écart d'scquisition ou survaleur / L
hmh-Whnlelealbd'umnpomhupleWﬂ./
UmMAMwIdIIMd'mm&-md‘mmBM

la juste valeur nette des actifs ct passifs identifiables est de 1,2 millions d'curos. Le

goodwill est done de : 0,04 million

Une entreprise A acquiert pour 1 million d'euros 70% des parts d'une entreprise B dont

la juste valeur nette des actifs et passifs identifiables est de 1,2 millions d'euros. Le

goodwill est donc de : 0,16 million

pog »

Question 3 : Le report & nouveau dans le passif du bilan
au report & nouveau d'un compte de situation au moment de sa réouverture.

.

b. correspond A celui du bénéfice ou d'une partic du bénéfice d'un ou plusieurs exercices
antérieurs qui n'a été ni distribué ni mis en réserve.

¢. & déj subi le prélévement pour la réserve légale et I'impdt sur le bénéfice.

d. peut exister méme s'il y a une perte. /

¢. fait partie du passif externe. ,

Question 4 : La place des comptes de stocks dans le systéme comptes de bilan, comptes

o Les stocks sont situés & I'actif du bilan entre les actifs immobilisés et les
disponibilités, -

b. Les stocks font partic des actifs circulants. /

©. Les variations de stocks de matiéres premidres et de marchandises négatives se trouvent
dans les produits.

F d. Les productions stockées de produits finis et d'en-cours se trouvent dans les produits

S Mes,

de matiéres premicres génére une variation de

stock de mati¢re
s premidres se trouve
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d.
e

u . .
km“;emmmmnrmamm/
Ple de résultat est soldé par I"affectation du résultat. /

Question 6 : La CAF
he‘fmup'mwrmaummm
par I'entreprise dans le cadre de son activité qui permetient d'assurer son financement. /
CAF= produits encaissables — charges décaissables /

CAF = Résultat de I'exercice + charges cakculées — produits calculés + VCEAC- PCEA
Les produis calculés sont tous les produits qui ne sc traduisent pas par uae rentrée de
m.mwwhw«wﬁmbmmd‘m..
Ce sont des produits non encaissables.

La CAF ne peut pas se calculer & partir de 'EB.E

b
c
d

QuuﬁuhlmmdeW‘chm.
L'augmentation du fonds de roulement

Le remboursement d'un emprunt.

Le raccourcicement du crédit client

L’acquisition d"immobilisations .-

La mise au rebut d'immobilisations.

pange

umma&ucmwnwﬂz

(Mdmm)mmﬂcxm/
uu«daaﬁiuf«m”ncdah'-ﬁ:
(Fournisscurs)/ Achats TTC x 360
La trésorerie s¢ dégrade lorsque
La trésorerie se dégrade lorsque

la durée des crédits clients augmente. /
la durée d"écoulement des marchandises sugmente. /
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muoekﬁmlselonhmﬂhodedncoﬁmnmnﬁn

.. ] /
md‘mmnockﬁmlnlonllmabode«ﬂm'm. first out ».
pmnetd'énhmmstockﬁmlsdonlnméthode«hstm.ﬁslom».

Le CMUP se calcule comme suit : (valeur du stock final + colt des achats) / (quantité
en stock final + quantité achetée) /
¢ Laméthode FIFO est la méme méthode que la PEPS. /~

Question 10 : Le bilan
. est éabli & la fin de chaque exercice. /

comprend 1'ensemble des emplois et I'ensemble des ressources.

permet de calculer le résultat de I’exercice. /

rassemble les soldes des comptes de gestion. /

Du point de vue juridique, ¢’est une description de la situation patrimoniale instantanée
de I'entreprise. /

spo o

Question 11: La TVA:
a. est une taxe sur le chiffre d’affaires.
b. est un impdt indirect. /
¢. HT =TTC-20%TTC. 7
d. est neutre sur le résultat,
e. estdeclassed. /

Question 12 : Le commissaire aux comptes :
8. Les SA y ont obligatoirement recours, /
b. mbhdgcﬂifhhdguhiuahm&l‘imm.mbihnctducompndo
résultat .
- ¢ assiste & la réunion du Conscil d'administration ou du Directoire qui arréte les comptes
~ etaux Assemblées d'actionnaires.
ne peut pas refuser de certifier des comptes.
indépendant vis & vis de la société
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Question 16 ; Ace

ne ». Cet effet de commerce
A crédit dans la question

d) PmmB&SeudébMde%Mm
¢) Foumisseur B&S EAP est crédité de 26 000 euros.

: Ventes

"Al Capone” vend de I'alcool aux "Incorruptibles " pour un montant de
24000TfC(TVA20%).LeWs’dI'mdeh&¢onmm 50%
en effets de commerce, 50 % en espéces.

a) Le compte ventes de marchandises est crédité pour un montant de 20 000
euros.
Xb) Le compte ventes de produits fins est crédiné pour un montant de 20 000
euros
¢) Le compte caisse est crédité pour un montant de 12 000 curos.
d) Le compte Fournisseur B&S est débité pour un montant 12 000 curos.
¢) Le compte Fournisseur B&S est débité pour un montant de 12 000 curos.

Question 18 : Acquisition d"actions

~wry

* Al Capone " souhaite placer une partie de ses liquidités. De ce fait « Al
Capone » achéte des titres de la société « New York ». Ces titres représentent
5% du capital de « new York ». Le montant de cette acquisition s’éléve & 10 000
euros. La banque préléve des commissions pour 500 euros H.T. (600 euros
T.T.C.). Réglement par chéque.

a) Le compte titres de participation classe 2 est débité d'un montant de 10 000
curos.
b) Le compte VMP classe 2 est débité d'un montant de 10 000 euros.
‘9) kmmmswwd‘mmm&lomml
'd) Le compte banque est crédité d'un montant de 12 000 euros.
) cune des réponses précédentes n'est juste.
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""M«.Ww«ucmm-m.mm.
arrivent & échéance.

3) Le compte Banque est débité de 12 000 euros. #

")) l‘f‘mm&:mw«mmzooom
©) Un compte Banque est crédité de 12 000 euros. .

d) Les dettes qu' « Al Capone » a envers « Chicagos s'éteignent.
€) Aucune des réponses précédentes n'est juste.
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Exercice 2 : /B8

'anumlwhwilhnw 31 décembre N afin
X aux questions & choix multiples.

Les stocks
La société "Budapest” vous communique la valeur de ses stocks

1/01/N 3VI2N
Matiéres premiéres 30 000 50 000
Produits finis 160 000 200 000

Question 20

a) On assiste & un stockage de matiéres premiéres. /

b) La variation de stock de matiéres premiéres est de — 20 000 /
¢) La variation de stock de matiéres premiéres est de + 20 000,
d) La production stockée de produits finis est de — 40 000.

¢) La production stockée de produits finis est de + 40 000. /

tlon du pond‘elllle
Quantités | Dates Prix d'achat | Cours moyen de
d'achat décembre N
Eger 10 014N | 200 190
Baja 40 07/07/N 335 340
Debrecen | 30 107110'N 120 115

Question 21

a) umimuﬂwm»mllxmmrwmm"hnncm- 74

b) En vertu du principe de prudence, il faut enregistrer une écriture en lien avec les
TIAP « Eger ». /

¢) Si « Budapest » vendait ses titres de participation, ellerédwutm
effective de 200 euros

d) Si « Budapest » vendait toutes ses VMP « Debrecen », elle perdrait 150

¢) En vertu du principe de prudence, les plus-values

comptabilisées.
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> Créances au | Dépréciations au | Réglements
3VI2N-1 31/12N- ilisés en N | 312N
: TTC |HT — |Taux |Montant |[T.T.C. |HT.

Héviz 24000 [20000 [20% [4000 |12000 |10000 |70% du solde sera
sans doute
recouvré

Sopron 6000 |5000 (60% [3000 (3600 |3000 |Pour solde de tout
compte

Question 22 : Héviz

a) Le client Héviz doit étre identifié comme douteux au 31112/ N
b) Une dépréciation se calcule a partir d"un montant T.T.C

¢€) La dépréciation réalisée en N-1 est insuffisante.

d) 11 faut compléter la dépréciation réalisée en N-1 de 1 000 curos.
€)1l faut faire une RADP de 1000 euros.

Question 23 : Sopron

a) La dépreciation réalisée en N-1 est insuffisante pour compenser la perte.

b) La perte sur créance irrécouvrable est de 3 000 curos.

<) umwwwimmN-lam{ﬁuﬂemmhm./

d) Le compte dépréciation client douteux Sopron, classe 4, est débité de 3 000 euros. 7
¢) 1 faut faire une RADP de 3000 curos. ¢

Question 24 : Cession d’immobilisation

La société "Budapest” a acquis un matériel industriel d'une valeur de 20 000 € H.T. (TVA 20
%) e 21 mars N. Sa mise en service est intervenue be 19 juillet N. La société "Budapest” amortit
ce matéricl sur unc durée de 5 ans en lincaire. Elle vend ce matériel & la sociéeé *Tokaj " le
3112/ N pour un montant de 15 000 € H.T. (TVA 20%). Reglement par chéque.

a) 1l faut passer une écriture d'amortissement d'un montant de 4 000 curos.
b) Lors de la cession, le matéricl industriel est amorti pour 16 000 curos

€) Lors de la cession, la valeur résiduclle du matériel industriel est de 16 000
d) « Budapest » touche un chéque de 19 000 curos.
,o)‘-&m-mummam-ul

~
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@) 1l sagit d'une écriture de régularisation des charges et des produits /
b) 1l 's’agit d'une charge a payer
¢) 1l s’agit d'une charge & payer sur plusieurs exercices.
d) Le compte CCA, classe 6, est débité de 1000 euros
¢) L’écriture sera extournée (contre passée) en N+1. /

Question 26 : Cession de VMP

u’lojanviuN.hsocwt'WamnisdeVMPmmmmde4000mu
31 décembre N, « Budapest » vend la totalité de ses VMP pour 4 400 euros. Réglement par

a) Budapest a réalisé une plus-value effective de 10%.Y
b) Le compte VMP, classe 5, est crédité de 4 000 euros. 7
¢) Le compte banque, classe 5, est débité de 4 400.7

d) Le compte VMP est crédité de 400 euros.

¢) Le compte banque classe S est crédité de 400 euros.
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Question 29 : Etablissement du compte de résultats (C)
a) Le compte Banque est un compie de gestion
b) Le compte Caisse est un compte de gestion
¢) Le compte Capital est un compte de gestion
d) Le compte Charges de personnel est un compte de gestion /
¢) Aucune des réponses précédentes n'est juste.

Question 30 : Variations de stocks

b) On constate un déstockage de matiéres premiéres

a) On constate un stockage de matiéres premiéres. / \

¢) Le stock de produits finis a augmenté
d) La production stockée de produits finis a un solde positif.
¢) Le compte de variation de matiéres premiéres a un solde positif.

Question 31 : Résultat de I'exercice

a) Lasomme des produits est de 150 000,

b) La somme des produits est de 130 000

¢) Le résultat de I'exercice est de 2¢éro.

d) Le résultat de I'exercice est une perte de 60 000
¢) Le résultat de I'exercice est un gain de 50 000

Question 32 : Le résultat financier

a) Le résultat financier est de 7 000/

b) Le résultat financier est de 6 000

¢) Le résultat financier est de 6 500,

d) Le résultat financier inclut les impdts et taxes
¢) Le résultat financier est de - 14 000,
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